

■ По следам событий

«Песня в строю»

Покровский народный хор «Русь» 4 ноября успешно выступил на городском фестивале художественного творчества ветеранов и пенсионеров.

Коллектив занял 1-е место в XVIII открытом фестивале «Песня в строю». Его эмоциональное выступление запомнится зрителям надолго. Хочется пожелать участникам коллектива исполнения творческих планов, счастья и здоровья!

Е.Л. Бирюкова,
директор Покровского ДК

Стоит отметить, что 2-е место в номинации «Хоры» занял коллектив «Любавушка» из Новоисетского, а в номинации «Солисты» 3-е место было присуждено Гаухаре Русаковой из Нового Быта.



Наш юбилей

Открытие Клевакинского дома культуры в ноябре 1977 г. было приурочено к 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Его первым директором была Нина Григорьевна Косинцева. Огромную работу по вовлечению людей в художественную самодеятельность проводили профком и партком совхоза имени Ленина, школа, детский сад. В одном только хоре было 53 человека! Были созданы вокальная группа «Селяночка», ансамбль старшеклассников, танцевальный коллектив, которым руководил Николай Петрович Гультьев. Фольклорная



группа под руководством Виктора Николаевича Косинцева стала лауреатом Всесоюзного смотра художественной самодеятельности.

А в 1984 г. решением областного Управления культуры Клевакинская централизованная клубная

система (в нее, кроме Дома культуры, входили сельские библиотеки и Белоносковский клуб) была признана учреждением культуры отличной работы. И в этом была немалая заслуга культурного организатора Белоносковского клуба Тамары Павловны Карзановой, библиотекаря Клевакинской сельской библиотеки Надежды Ивановны Коровиной и библиотекаря Белоносковской библиотеки Марины Сергеевны Климовой.

90-е годы стали трудным периодом в истории ДК. Он закрылся на ремонт, творческие коллективы распались. И лишь в 2000 г. Дом культуры вновь распахнул свои двери, чтобы шагнуть в ногу со временем. Со сцены зазвучали эстрадные песни, были созданы молодежные танцевальные группы. Ни один концерт не обходился и без песен под баян. А на сельских праздниках, как и раньше, хитом программы были частушки. Жители Клевакинского с теплотой вспоминают баянистов Анатолия Александровича Кырченова, Владимира Ильича Лазорского и Аркадия Сергеевича Анкудинова.

И вот 40-летний юбилей ДК! Своим его по праву могут назвать и работники культуры, и участники художественной самодеятельности. Концертная программа, посвященная этой дате, получилась яркой и насыщенной. В ней приняли участие творческие объединения Дома культуры, детского сада и школы. Самым запоминающимся стало выступление танцевального коллектива «Сияние» Покровского ДК.

Было много поздравлений и замечательных подарков. А лучшим подарком для коллектива ДК в этот вечер стал полный зрительный зал, который собрал вместе ветеранов культуры, ветеранов художественной самодеятельности и просто неравнодушных людей. Наверняка в зале находились и будущие артисты, которые в следующий юбилей непременно выйдут на сцену.

Т.Н. Чаурина, методист Клевакинского ДК

Искусство объединяет

4 ноября Центральная библиотека гостеприимно распахнула свои двери для желающих принять участие в «Ночи истории» и «Ночи искусств».

Основная тема Ночи истории – столетие Великой Октябрьской социалистической революции. Участники мероприятия декламировали стихи, посвященные этой исторической дате, на фоне демонстрации агитационных плакатов времен революции 1917 г. Присутствующие прослушали обзор литературы «Люди и судьбы в годы революции». Особый интерес вызвали книги современных авторов. Видеообзор «Лучшие фильмы о революции» помог вспомнить советские фильмы, посвященные эпохальному государственному перевороту, и познакомил с новыми фильмами, выходящими на телеэкраны к юбилейной дате. В фойе библиотеки была оформлена выставка ретро-открыток «Слава Октябрю!», на которой были представлены открытки (1959 – 1992 гг.) из домашних коллекций читателей библиотеки.



Ночь истории плавно перетекла в Ночь искусств. Посетители Музея истории сельской культуры совершили путешествие по выставке картин А.В. Хаземова «Очарованный миром». Мастер-классы по живописи на ткани и по изготовлению карнавальных масок провели преподаватели Виктория Байнова из Мартюшевской ДШИ и Анна Гулина из Детской художественной школы №1. Каждый смог проявить свои таланты и реализовать творческие идеи.

Мероприятие закончилось просмотром спектакля «На все село один мужик» по пьесе В. Ткачева «Без Егора будет горе». Деревенская комедия в исполнении актеров любительского театра «Патефон» (режиссер И. Золотникова) никого не оставила равнодушным, подарив хорошее настроение. Посетители библиотеки расходились уже поздним вечером с чувством удовлетворения и надеждой на новые встречи с интересными и творческими людьми.

Н.С. Гордеева, И.Л. Кавкаева,
библиотекари МБУК «Центральная библиотека»